

Наш активист

Почти три года Берлинский Дом культуры считается одним из передовых в нашей районной системе. Здесь всегда чисто, уютно и самое главное — разные по возрасту и положению люди находят для себя любимое занятие. Мероприятия проводятся разнообразные: вечера встреч, чествование передовиков, тематические журналы. С удовольствием посещает молодежь репетиции художественной самодеятельности. Создана своя фольклорная группа.

Если летом работа некоторых клубов затихает, то в Берлинке — наоборот. На этот период Людмила Ивановна составляет особенно конкретные и уплотненные планы. Тесный контакт с партийной организацией, библиотекой, школой, обществом «Знание» помогают ей не упустить из поля зрения ни одной мелочи. Сейчас, например, в Доме культуры со вкусом оформлена вся наглядная агитация. Регулярно выпускаются

боевые листки, молнии. Победителям соревнования посыпаются поздравительные телеграммы, благодарности.

Людмила Ивановна является активным агитатором. Ее можно видеть среди животноводов, она частый гость у механизаторов в поле. Прихода Л. И. Тимофеенко всегда ждут и ей есть что сказать колхозникам. В беседах используются информация о ходе уборочных работ в хозяйствах и своем колхозе, материалы сводок и бюллетеней.

Ответственность, добросовестность и любовь к избранной профессии — вот что помогает Людмиле Ивановне работать с душой. Сейчас в отделе культуры собирается и обобщается опыт работы Берлинского ДК с тем, чтобы распространить его среди культпросветработников района. От души желаю Людмиле Ивановне дальнейших успехов в труде.

И. КУСКОВА,
наш селькор.

Жить с песней!

В прошедшие субботу и воскресенье в нашем районе проходили дни культуры г. Томска, посвященные XXVI съезду КПСС. Представителей творческой интеллигенции города делегация зырянцев тепло встретила на границе района, у реки Яи. По добной традиции традиции гостям преподнесли хлеб-соль. Торжественный вечер открыл второй секретарь райкома КПСС А. А. Юрлов. Он сказал:

— Сегодня в общественной жизни района большое и важное событие — у нас проводятся дни культуры г. Томска. Во всех делах мы ощущаем помощь наших шефов: рабочих, студентов, интеллигентов, которые

преподносятся живые цветы и символический кубок, изготовленный умельцами района.

Среди гостей — делегаты XXVI съезда партии народная артистка РСФСР актриса областного драматического театра Л. И. Долматова, Герой Соци-

алистического Труда, рабочий Б. И. Степанов, зав. кафедрой Томского государственного университета, профессор Н. Н. Киселев, зав. художественным музеем Х. Х. Бабенко, представители горкома партии и горисполкома.

С ответным словом перед присутствующими выступил секретарь горкома партии А. К. Черненко:

— В нынешнем году, — сказал он, — дни культуры начинаются в вашем районе, районе-труженике. Мы рады встрече с вами, которая проходит на юбилей фестиваля нашей партии. В составе нашей делегации такие крупные творческие коллективы, как ансамбль Дома культуры профтехобразования «Сибиринка», который был участником культурной программы Олимпиады-80, концертная бригада ДК «Сибкабель»; вокально-инструментальный ансамбль ДК ТПИ «Ритмы юности», народный ансамбль песни и танца гарнизонного Дома офицеров и другие.

В заключение гости преподнесли зырянкам памятный сувенир. Затем слово было предоставлено актрисе драматического театра делегату XXVI съезда партии Л. И. Долматовой. Она рассказала о том, над какими спектаклями работал коллектив в прошлом году, задачах и планах его на будущее. Перед собравшимися выступил

Затем слово было предоставлено актрисе драматического театра делегату XXVI съезда партии Л. И. Долматовой. Она рассказала о том, над какими спектаклями работал коллектив в прошлом году, задачах и планах его на будущее. Перед собравшимися выступил

также Н. Н. Киселев.

В заключение участников дней культуры тепло приветствовал первый секретарь РК КПСС И. Э. Вельтмандер.

Затем состоялся концерт участников коллектива областной филармонии и ансамбля профтехобразования «Сибиринка». Зрители с удовольствием прослушали несколько классических произведений в исполнении струнного квартета. Под душу пришли задорные «Махонька», «Хорошенький-молоденецкий», песни о Родине, Сибири, партии, хороводы, пляски, танцы.

В этот же день труженики сел и деревень Вамболов, Цыганова, Семеновки, Богословки, Берлинки, пос. Причулымского тепло принимали самодеятельных артистов производственного объединения «Сибкабель», хор ветеранов, «Сибиринку» и другие.

На следующий день состоялись заключительные встречи. Перед многочисленными зрителями в районном Доме культуры выступили народный ансамбль песни и танца Дома офицеров, вокально-инструментальный ансамбль «Ритмы юности».

За приятные минуты отдыха артистов тепло поблагодарили второй секретарь райкома партии А. А. Юрлов и заместитель председателя райисполкома Т. А. Рогачева.

С концертными программами томичи побывали в селах Чердаты, Дубровка, Красноярка, пос. Прудинский.

Дни культуры гор. Томска, проведенные в районе, стали поистине праздником для всех нас.

Л. ШАХАНОВА.



Тебе, родная партия!



Ведущая концерта
В. Квачева.

28 марта состоялся областной зональный смотр художественной самодеятельности Асиновского, Верхнекетского, Зырянского и Первомайского районов, посвященный XXVI съезду партии, под девизом: «Тебе, родная партия, тебе, партийный съезд».

Перед началом смотра работники партийных и советских органов, культуры, участники художественной самодеятельности возложили венки к памятнику погибшим в годы Отечественной войны.

Смотр проходил в Доме культуры п. Нового Комсомольского леспромхоза. Он открылся теплыми словами приветствия первого секретаря Первомайского РК КПСС А. Н. Соколова.

Украшенный приветственными транспарантами, наполненный песнями, частушками, плясками, оригинальными номерами, многообразием красочных костюмов, клуб казался каким-то сказочным городком. Первыми на сцену поднялись асиновцы, затем выступили хозяева — первомайцы. И вот на сцене коллектив художественной самодеятельности Зырянского района.

Зрители были очарованы. Нарядные костюмы, четкое построение и соответствие программы, исполнительское мастерство получили высокую оценку зрителей и областного жюри.

В этот же день, вечером, с отчетным концертом в приподнятом настроении зырянцы выступали в Первомайском ДК. Как свидетельствуют отзывы первомайцев — с большим успехом. В заключение выступления зрители, стоя, пели под марш духового оркестра песню «Широка страна моя родная», а на сцену поднимались все, почти 100 человек, самодеятельных



Солистка Т. Бородич.

артистов Зырянского, Берлинского, Причулымского, Богословского, Дубровского домов культуры.

Участники отмечены ценных подарками.

Смотр завершен, но еще необходимо выступить в большинстве сел района. Это будет способствовать дальнейшему росту самодеятельного творчества. Возможности, способности, таланты есть. Желаем участникам смотра новых творческих успехов!



«Молдавский танец».

РЕДАКТОР

В. С. АСАДЧИЙ.

Посланцы с Волги

На концерт Волжского государственного народного хора (художественный руководитель заслуженный артист РСФСР М. Д. Чумаков) я шла с удовольствием. Отдельные номера концерта не однажды видела по телевизору. Они запомнились, поэтому хотелось увидеть всю программу. Мои ожидания от встречи с коллективом оправдались. Больше двух часов продолжалось выступление волжан. Каждый номер зырянцы сопровождали аплодисментами. Бéличаво, раздольно прозвучала русская народная песня «Эй, ухнем!», старин-

ная трудовая народная песня «Ой, ребятушки»...

Большой успех у зрителей завоевали многочисленные шуточные игровые волжские песни. Примером может служить шуточная песня «Авдотьинка Ивановна», которую в сопровождении хора исполнил солист М. Чернов. За шутливыми жалобами мужа на свою строгую, но справедливую жену, ощущалась настоящая гордость героя песни за русскую женщину, высоко понимающую свое семейное и общественное назначение.

Тепло приняли зырянцы музыкальные



сценки «Муженек на отдыхе», «Откровенный разговор» и другие.

Нельзя не сказать о танцевальном коллективе гостей. Он молод, однако мастерства танцовкам не занимать. С удовольствием посмотрели мы хореографические работы волжан «Смыниляевская кадриль», лирический танец «Подушечка» и другие.

Большое и благородное дело выполняет Волжский народный хор по пропаганде лучших образцов народного творчества. Надеемся, что встреча с артистами не последняя.

К. БЕЗМЕННИКОВА.

Смотреть и видеть

Район наш сельскохозяйственный, занимается производством молока, мяса и зерна. За годы 10-й пятилетки труженики района успешно справились с пятилетним планом по продаже государству молока, картофеля, яиц, шерсти. И все же в районе много еще проблем, нерешенных задач.

Наши коллеги из Зырянской дирекции киносети основную цель в своей работе видят поэтому в том, чтобы как можно лучше обслужить тружеников села, тружеников полей и ферм. С этой целью на крупных животноводческих комплексах установлено 7 узкопленочных аппаратур «Украина».

В наступившем пятилетии такую аппаратуру планируем установить на всех ведущих фермах района. Мы будем и дальше стремиться помочь средствами кино лучше овладеть своей профессией, познакомить с новейшими достижениями науки, с передовыми методами и хозяйствами.

Прошедший год был особенным в жизни всего народа, он подвел итоги выполнения программы, намеченной XXV съездом партии. Если говорить о пятилетнем плане, то наш коллектив выполнил свою задачу к 20 июня 1980 года.

На протяжении многих лет наш район соревнуется с соседним, Первомайским. Соревнуются между собой и коллективы дирекций киносети. Если в 1979 году в соревновании лидировали соседи, то в прошлом году верх одержали мы. Приведу такие цифры. По основным показателям

ЖИЗНЬ

(валовому сбору, посещаемости и сеансам) процент выполнения у нас составил соответственно 113,4, 111,1 и 113,2. А у первомайцев — 103,1, 103,8 и 109,6.

Работники кино районов прибывают неплохую работу по пропаганде лучших советских фильмов. Для этой цели используются все виды информации: районная газета, радио, мелкотиражная реклама и распространение билетов в кассы. Правда, это далеко не весь перечень, но процент кинозрителей, привлеченных на просмотр, довольно высок. Судите сами. В прошлом году наибольшую аудиторию собрали такие фильмы: «Сибириада» (60,3 процента всех жителей района), «Сыщик» (60), «Отец и сын» (48,8), «Пираты ХХ века» (48), «Экипаж» (45), «Вкус хлеба» (38,4), «Молодая жена» (30,3).

Улучшилась в киносети и работа по сохранности фильмокопий: за прошлый год не было ни одного случая их порчи. Вопрос этот не снимался с повестки дня, мы стараемся привить у киномехаников бережное отношение к материальным ценностям.

В нашем коллективе трудится немало людей, вкладывающих в работу частицу своего сердца. Это, в первую очередь, ветераны — кассир кинотеатра «Радуга» Е. К. Рунова, более 30 лет проработавшая в кино. В трудовой книжке Ефросиньи Касьяновны много благодарностей за безуп-

речный труд. Она награждена грамотой Госкино СССР, имеет несколько знаков победителя соцсоревнования, знак ударника 9-й пятилетки. Немногим менее тридцати лет отдал работе киномеханика фронтовик А. И. Петраков, зарекомендовавший себя хорошим наставником молодежи. С 1953 года трудится в киносети киномеханик Семеновской установки В. С. Тихонов. В честь 110-й годовщины со дня рождения Ленина награжден Почетной Ленинской грамотой и занесен на областную Доску почета киномеханик Иловской установки В. Ф. Нефедов. В 1979 году Виктору Федоровичу было присвоено звание «Отличник кинематографии».

Б районе 25 стационарных киноустановок, каждая третья из них постоянно перевыполняет план. Это Чердатская (В. М. Чердынцев), Красноярская (Н. Б. Огнев), Громушевская (Н. Ф. Шиховцов), Высоковская (В. А. Непомнящих), Семеновская и Иловская киноустановки. С хорошими трудовыми успехами работает в первом году 11-й пятилетки коллектив кинотеатра «Радуга» (директор Т. М. Ворожкова). Много лет успешно проработала в этом коллективе директор Е. П. Пожидаева, находящаяся сейчас на заслуженном отдыхе.

Дирекция киносети сердечно поздравляет работников киносети с профессиональным праздником, желает им успехов в труде и крепкого здоровья.

Ю. РОДИОНОВ,
директор киносети.

Дело нужное и полезное

На XXVI съезде КПСС тов. Л. И. Брежнев выразил признательность и благодарность идеологическим работникам, которые несут в массы мысли партии, разъясняют ее политику и тем самым делают полезное и нужное для народа дело.

Поручение агитатора я выполняю около десяти лет. В весенне-осенний период планирую свою работу по кампаниям:

В период заготовки кормов, уборки урожая заполняю дневники социалистического соревнования с нарастающим итогом и вывешиваю в клубе, кабинете. Показатели работы коллективов, передовиков производства отражаются в «боевых листках», «молниях», планшетах «Кто сегодня впереди».

Беседы с животноводами и механизаторами стараюсь проводить на различные темы. А чтобы провести беседу в коллективе животноводов, звене во время сева, заготовки кормов, жатвы хлебов необходима информация. Ее я получаю из газет «Красное Знамя» и «Сельская правда», журналов «Агитатор», «Политическая информация» и других источников.

Например, в газете прочла публикацию о перестройке комбайнов на уборку низкорослых и изреженных хлебов. Подготовила и провела на эту тему беседу.

В «Красном Знамени» был напечатан материал о передовом опыте механизаторов совхоза им. 50-летия СССР Томского района, которые первыми в области стали работать на заготовке сена в две смены. Это явилось темой для разговора в кругу механизаторов нашего колхоза.

У животноводов я бываю один раз в неделю — четверг. Беседую об итогах работы, постоянно слежу за ходом трудового соперничества, информирую о том, как работают их коллеги в хозяйствах района, на соревнующейся ферме. Здесь же я пропагандирую художественную литературу, брошюры по передовому опыту в животноводстве. Часто организую читки отрывков из художественных книг, провожу обзоры литературы.

В период сельскохозяйственных кампий на селе в библиотеке оформлены книжные выставки: «Дальнейшее развитие сельского хозяйства — наша главная задача», «Фермам — надежный запас кормов», «Твое время пришло, Хлебороб» и другие.

Темы моих выступлений не всегда касаются тех вопросов, которые решают труженики полей и ферм колхоза. Но я стараюсь увязать их с жизнью трудового коллектива, с теми задачами, над решением которых он трудится.

П. ТЯРЕНКОВА,
агитатор, библиотекарь
Беловодовского филиала ЦБС.